
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Χ: @CivPro_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας στη συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών της Κύπρου: «Είμαστε 
έτοιμοι να παρέχουμε στην Κύπρο κάθε δυνατή συνδρομή και τεχνογνωσία 

για το 112» 

Παρασκευή, 31  Ιανουαρίου 2025 

Με τον Υπουργό Εσωτερικών της Κύπρου, αρμόδιο για θέματα Πολιτικής Προστασίας, 
Κωνσταντίνο Ιωάννου, συναντήθηκε σήμερα ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό κλίμα, με τους δύο Υπουργούς να εξαίρουν την 
αγαστή συνεργασία και τη σταθερή αλληλεγγύη μεταξύ των δύο χωρών στον κρίσιμο τομέα 
της αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών. Στο επίκεντρο των συζήτησης ήταν  η παροχή 
τεχνογνωσίας προς την Κύπρο αναφορικά με το 112, σε συνέχεια του Μνημονίου 
Συναντίληψης που υπέγραψαν πέρυσι οι δύο χώρες. Ο κ. Κικίλιας τόνισε τον ζωτικό ρόλο του 
πολύτιμου αυτού τεχνολογικού εργαλείου για τη διάσωση ανθρώπινων ζωών μέσω της 
έγκαιρης προειδοποίησης των πολιτών. Υπογράμμισε, δε, ότι η πρόσφατη αναβάθμιση του 
συστήματος 112 με νέες δυνατότητες διαδραστικότητας , διαλειτουργικότητας, 
γεωεντοπισμού και χρήσης της τεχνητής νοημοσύνης μετά τη νέα σύμβαση που υπογράφηκε 
για το 112 Next Generation το Δεκέμβριο 2024, ενισχύει ακόμη περισσότερο την 
αποτελεσματικότητα της πολιτικής προστασίας στην Ελλάδα .  

Ο Έλληνας Υπουργός, ανέφερε ότι η χώρα μας είναι έτοιμη να παρέχει κάθε δυνατή συνδρομή 
και τεχνογνωσία ως προς το καινοτόμο αυτό σύστημα στη φίλη χώρα Κύπρο, η οποία και αυτή 
δοκιμάζεται από ακραία καιρικά φαινόμενα και ιδίως πυρκαγιές, υπογραμμίζοντας την ήδη 
εξαιρετική συνεργασία που υπάρχει στον τομέα αυτό. 

Τέλος, ο κ. Κικίλιας ενημέρωσε  για την πορεία υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, του 
μεγαλύτερου εξοπλιστικού προγράμματος πολιτικής προστασίας στην ιστορία της χώρας , που 
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διασφάλισε ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης με ευρωπαϊκούς πόρους. Οι δύο Υπουργοί 
δεσμεύθηκαν ότι θα παραμείνουν προσηλωμένοι στην προσπάθεια διαρκούς ενίσχυσης της 
διμερούς συνεργασίας στη μάχη για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης. 
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